

新茶饮行业开启新年第一把火

1月2日,古茗、蜜雪冰城两大新茶饮企业在港交所递交招股说明书,开启IPO之路。从规模体量来看,蜜雪冰城、古茗是新茶饮市场的冠亚军,两家同日递表港交所,开启了新茶饮行业新年的第一把火。

资料显示,截至2023年底,古茗拥有门店数超过9000家。2023年,古茗门店售出现制饮品12亿杯,GMV(商品销售额)超过192亿元;截至2023年9月30日,蜜雪冰城在全球拥有超过36000家门店,覆盖中国及海外11个国家。2023年前九个月,其门店网络共实现出杯量约58亿杯,终端销售额达到370亿元。根据灼识咨询的报告,蜜雪冰城是中国第一、全球第二的现制饮品企业。古茗亦是中国第二大现制茶饮企业。按截至2023年底的门店数量计,古茗是全球前五大现制饮品企业。

中国连锁经营协会新茶饮委员会发布的数据显示, 2023年全国新茶饮市场规模预计达1498亿元,2025年 市场规模有望突破2000亿元,但国内竞争大,目前茶饮 品牌都发力瞄准下沉市场和出海。

招股书称,古茗创始人王云安成长于营商氛围中,对个体商户有着深刻共情,也深悉加盟商的普遍诉求。 古茗是中国第一个成立加盟商委员会的现制茶饮公司, 以收集加盟商对潜在重大商业决策的意见。接下来,古



茗还将继续投资几个方面以推动进一步增长:扩张门店网络,巩固领先地位;加强技术以提高运营效率;继续投资产品研发,优化并拓展产品矩阵;加强品牌建设和用户运营;加强供应链能力。

截至2023年9月30日,蜜雪冰城已经在海外11个国家开设了约4000家门店,蜜雪冰城也是东南亚市场排名第一的现制茶饮品牌。中国食品产业分析师朱丹蓬表示,"随着蜜雪等头部企业综合实力的不断上升,出海是检验其供应链完整度和海外市场适应能力的一个好契机。未来,中国会有更多企业以全球市场为目标,实现更远大的抱负。" 文/图 顾立

阿里大模型掀起朋友圈斗舞潮

让照片 44.無起来

新年伊始,兵马俑、马斯克以及各地网友跳科目三和网红舞的视频就陆续在国内社交媒体和朋友圈刷屏。值得注意的是,这些大约10秒的视频都不是真人出镜,均由大模型生成,这种低门槛的"跳舞"方式引发了网友的广泛体验,掀起了一波斗舞潮。

这是阿里云通义千问 APP 上线的 免费功能,在通义千问 APP 内输入"通 义舞王""全民舞王"等口令后,即可进 入体验页面。用户按照提示要求上传

照片后,十几分钟即可生成神形兼备的舞蹈视频,生成的视频能较好地保留原形象的面部表情、身材比例、服装以及背景等特征。目前,通义千问首批为用户提供了科目三、蒙古舞、划桨步、鬼步舞等12种热门舞蹈模板。据悉,该功能背后的算法为阿里通义实验室自研视频生成模型Animate Anyone,是近期大模型领域最受欢迎的大模型算法之一。

性能手机新标杆一加Ace 3发布



1月4日,一加发布Ace 系列新品一加Ace 3。作为2024开年之作,一加Ace 3 搭载骁龙8Gen2+LPD—DR5X+UFS 4.0性能铁三角、全球首发采用8T LTPO电路设计并支持"明眸护眼"

的1.5K东方屏、配备同档唯一5500mAh大电池+100W超级闪充的续航组合、选择金属中框和全新玻璃工艺;同时一加Ace 3拥有基于超算平台的旗舰同款性能调校、支持三大自研游戏黑科技、继承旗舰核心影像算法,软硬结合打造性能手机新标杆,售价2599元起。

一加中国区总裁李杰表示:"一加 Ace 3以全能姿态,将旗舰体验普及带到前所未有的高度,是一款满足你既要、又要、还要的全能性能手机。"

Find X7搭载自研潮汐架构

1月3日,OPPO宣布Find X7将搭载自研潮汐架构,以芯片级性能解决方案为旗舰芯片平台带来刷新上限的极致能效表现。据悉,潮汐架构是OPPO自研的芯片软硬融合技术的集合,为Find X7带来了计算效率的大幅跨越。

麦当劳中国携手菜鸟集团

1月4日,麦当劳中国与菜鸟集团签署供应链数字化建设战略合作协议。双方将从射频识别(RFID)项目起步,深入推进菜鸟RFID解决方案在麦当劳供应链的落地和实施,同时共同探索供应链数字化、自动化等方面的合作,提升供应链效率和溯源能力,改善顾客和员工体验。

商汤科技推出元萝卜光翼灯

1月3日,商汤科技宣布"元萝卜SenseRobot"家族再添新品类,推出旗下智能台灯产品——元萝卜光翼灯。该产品主要面向学龄儿童,覆盖书桌学习场景,护眼标准优于国家AA级认证指标等优势,创新融合了领先的人工智能技术,实现AI纠正坐姿提醒、AI专注力检测、AI光随书动等特色智能功能。

58 同城大数据解读人才流动趋势

近日,58 同城发布2023年四季度人才流动趋势大数据,动态展现招聘方和人才流向。从城市、职位、薪资等维度"把脉"人才需求,为实现人岗精准对接提供价值参考。数据显示,普工职位招聘、求职活跃度双高,深圳、成都、重庆展现出较强的"人才虹吸效应"。

星巴克中国推出金烘浓缩咖啡

1月3日起,星巴克在中国内地近7000家门店上新全新的核心浓缩咖啡——金烘浓缩。所有手工调制的浓缩咖啡饮品,都可以免费换成这款浓缩咖啡,顾客可进行客制化选择,随心焕新自己的挚爱饮品。

库迪咖啡签约王一博为品牌代言人

1月5日,库迪咖啡官宣新生代顶流王一博成为品牌代言人,正式拉开咖啡市场新一轮品牌升级的序幕。1月3日,库迪咖啡发布人机协作战略,旨在通过门店员工和机器人的协作,达到客户体验和成本结构的最佳优化。

康养堂"

甲流后接着中招乙流偶有发生

乙流和其他感冒有什么区别? 怎么治?

近日,国家流感中心发布的最新一期《流感监测周报》,统计显示,乙流毒株占比出现了大幅的上升。

记者走访了重庆中心城区多家医院, 近段时间,乙型流感病毒感染的患者比例 确实有所增加,很多患者对于乙流都有些 陌生,"都是流感,有啥子不一样吗?"

4日一早,重庆市妇幼保健院一楼的 输液大厅里,就已经有不少家长陪着孩子 到这里治疗。

儿科门诊内,家住渝北照母山附近的 齐女士带着正在发烧的女儿来看诊,"一周 前才出院,哪个晓得又开始发烧,又是烧不 退。"看到女儿烧得发红的脸,齐女士万分 年色

儿内科主任李雪梅调出了孩子的病历,看到上面写着女孩一周前因甲流病毒混合感染人院治疗的信息,又看了看孩子出院记录,给孩子认真查体后,她对家长说,"做个乙流病毒检测吧,可能感染了乙流病毒。"

"不可能不可能,流感上次出院前就检查好了的,现在咋个也还有抗原哦?"齐女士连连摆手,"是不是上回没好完?"李雪梅认真解释,"甲流和乙流虽然都是流感,但是病毒是不一样的,是有可能接连中招的。"

齐女士带着孩子出门检查,李雪梅又 开始为下一位小患者问诊。齐女士女儿的 检查结果当天上午出来了,确诊乙流,孩子 再度入院治疗。

"这段时间,我们医院接诊的乙流患儿的比例确实明显增加,不过像这种甲流好了接连中招的还是少数。"李雪梅回忆,虽然是少数,但近段时间也偶有发生。根据统计,重庆市妇幼保健院的乙型流感阳性检出率从2023年10月的2%上升到了12月的20.79%。

记者:甲流和乙流是什么?它们有什么区别? 李雪梅:甲流和乙流都是流行性感冒,只是感染的流感病毒类型不同。

乙型流感(简称乙流),是由乙型流感病毒引起的流行性感冒。甲型流感(简称甲流),是由甲型流感病毒引起的流行性感冒。典型的临床症状都是急起高热、头痛、肌痛、全身不适和轻度呼吸道症状,乙型流感还可以出现恶心、呕吐等消化道症状也较常见。

两者的抗病毒药物主要都是奥司他韦和玛巴洛沙 韦,用药区别不大。

②记者:得了甲流短时间内还会感染乙流吗? 李雪梅:会,家长不要以为患了甲流后就不再患乙流,其实不是这样的,最近临床发现患甲流痊愈后接着就又出现乙流感染的孩子也不少。

3 记者: 乙流和一般的感冒有什么区别? 症状有哪些不同? 李雪梅: 乙流与一般的感冒在多个方面存在显著差异:

1)致病微生物:乙流的致病微生物是乙型流感病毒; 而普通感冒则大多由呼吸道合胞病毒、副流感病毒、鼻病毒引起,部分由细菌感染导致。

2)症状:乙流起病急、症状重,主要以全身症状为主,如发热以高热为主、全身肌肉酸痛无力、头痛等。部分患者可能出现恶心、呕吐、腹泻、咽痛、咳嗽等症状。

一般的感冒症状相对较轻,主要以鼻咽部症状为主,如流鼻涕、打喷嚏、咳嗽等,较少出现高热及全身症状。

3)传染性:乙流的传染性相对较强,容易在家庭、学校、幼儿园等发生群体传播;普通感冒的传染性相对较弱,出现群体传染的可能性较低。

4)治疗:乙流可以应用奥司他韦、玛巴洛沙韦这些特效抗病毒药物进行针对性治疗,同时用一些退热药物等改善症状的药物。普通感冒以对症处理为主,如退热止咳,目前普通病毒性感冒无特效抗病毒药,细菌性感冒可以加用抗生素。

各

4 记者: 乙流什么情况下可以在家治疗, 怎么用药? 李雪梅: 乙流(乙型流感)可以在家中治疗的情况包括:

1)症状较轻:患者咳嗽、喉咙痛不剧烈,无持续高热等,没有严重的呼吸困难或者身体虚弱等症状。

2)自我护理能力:患者有一定的自我护理能力,能够在家中按照医生的建议进行治疗和休息,不需要特别的护理和照顾。

用药:在医生的指导下使用抗病毒药物(如臭司他韦)和其他对症药物(如退热药、止咳药等)。需要注意的是,抗病毒药物最好在发病后48小时内开始使用,能更有效降低病毒的繁殖和传播。

6 记者: 乙流哪些情况需要尽快求医? 李雪梅: 以下几种情况应尽快前往医院就医: 1)高热: 体温持续高于39℃,并伴随寒战、头痛等症

2)严重咳嗽:咳嗽频繁、剧烈,影响到日常生活。

3)呼吸困难:呼吸急促、困难,甚至出现口唇青紫等症状。

、。 4**)胸痛:**可能是流感并发症导致,如肺炎等。

5)严重乏力:感到极度疲劳,无法正常活动。

6)严重呕吐、腹泻:可能导致脱水、电解质紊乱。

7)其他症状:如意识不清、抽搐、持续的喉咙疼痛等。 如果你家宝宝的症状较为严重,或者您无法确定自己的宝宝状况是否需要就医,请尽快联系医生或前往医院就诊。

记者:孩子感染乙流后,可能同时感染其他呼吸道疾病吗? 乙流好后,短时间内还会复发吗?

李雪梅:孩子感染乙流后,有可能同时感染其他呼吸道疾病。因为乙流病毒会影响人体的免疫系统,使身体虚弱,容易感染其他病原体。

乙型流感愈后有可能会复发:乙型流感的复发可能 是由于病毒变异、免疫力下降等原因引起的。

新重庆-上游新闻记者 石亨